
Сообщение
о возможном установлении публичного сервитута на земельные участки,
расположенные в границах Сафакулевского муниципального округа Курганской области

              В соответствии с п. 1 ст. 39.37 Земельного кодекса Российской Федерации, Администрация Сафакулевского муниципального округа Курганской области информирует о возможном установлении публичного сервитута сроком на 49 лет с целью размещения и эксплуатации линейного объекта по ходатайству Акционерного общества «Сибирско-Уральская энергетическая компания» (далее АО «СУЭНКО») в отношении следующих земельных участков на территории Сафакулевского муниципального округа Курганской области: 45:17:030602:62, 45:17:030602:622, 45:17:030602:214, 45:17:030601:185, 45:17:030601:51, а также на землях в границах кадастровых кварталов: 45:17:030602, 45:17:030601.
              Ознакомиться с решениями об установлении публичного сервитута и описанием местоположения границ можно по адресу: РФ, Курганская область, Сафакулевский район, с. Сафакулево, ул. Куйбышева, д. 35, каб. 27 (Отдел экономики администрации Сафакулевского муниципального округа) - с понедельника по пятницу с 8:18 – 17:00 часов, с перерывом на обед с 12:30-14:00 часов до 12.09.2024 г.
А также ознакомиться с поступившим ходатайством об установлении публичного сервитута и описанием местоположения границ публичного сервитута можно на сайте администрации Сафакулевского муниципального округа https://safakulevskij-r45.gosweb.gosuslugi.ru/.
Правообладатели земельных участков, в отношении которых испрашивается публичный сервитут, если их права (обременения права) не зарегистрированы в Едином государственном реестре недвижимости в течение тридцати дней со дня опубликования извещения, могут обратиться с заявлением об учёте их прав на земельные участки с приложением копий документов, подтверждающих эти права по адресу: Курганская область, Сафакулевский район, ул. Куйбышева, д.35, каб. 27. 
Правообладатели земельных участков, подавшие такие заявления по истечении указанного срока, несут риски невозможности обеспечения их прав в связи с отсутствием информации о таких лицах и их правах на земельные участки.

