ФИНАНСОВО- ЭКОНОМИЧЕСКОЕ СОСТОЯНИЕ СУБЪЕКТОВ МАЛОГО И СРЕДНЕГО  ПРЕДПРИНИМАТЕЛЬСТВА ЗА 2022г.
                   Основная работа Администрации района в 2022 году была направлена на обеспечение поступательного социально-экономического развития района, всех отраслей экономики и социальной сферы, а также на повышение эффективности работы органов местного самоуправления.

                   И сегодня, подводя итоги отчетного года, нужно отметить, что, несмотря на влияние санкций в отношении нашего государства,    в 2022 году работали стабильно все органы государственной власти, органы местного самоуправления, все учреждения и предприятия. Сафакулевский район  преобразован в муниципальный округ, это значимое историческое событие, прошли выборы главы округа.
          Для решения насущных задач, нам приходится исходить из своих финансовых возможностей. Поэтому увеличение собственной доходной части бюджета, вхождение в областные и федеральные программы было и остаётся для администрации  района первостепенным.

Доходы консолидированного бюджета 2022 года Сафакулевского района выполнены в сумме 457,7 млн.руб. 99% от плана (458,5 млн.руб.). 

Из них собственные доходы  консолидированного бюджета выполнены на 77,8 млн.руб. или 101% к плану (76,6 млн. руб.).
Основным источником налоговых поступлений в бюджет муниципального образования по-прежнему остаются налог на доходы физических лиц, доходы, получаемые в виде арендной платы за земельные участки, а также средства от продажи муниципальной собственности.

Эффективное управление и распоряжение земельными ресурсами является залогом успешного пополнения  бюджета.

             Для выполнения этой задачи  Администрацией  района заключено   30 договоров аренды на земельные участки.  Поступило арендной платы на сумму 879,4 тыс рублей. Фактические поступления в бюджет района  за  2022г от продажи  земельных участков в собственность граждан, юр. лиц, КФХ составили 4,058 млн. рублей. Всего было в собственность предоставлено 56 земельных участков, в 2021 году –  29 земельных участков.

            Важным фактором, влияющим на ускоренный рост доходов, так же является, вовлечение земельных участков в хозяйственный оборот.  На протяжении последних лет проводится  работа по выявлению земельных участков из земель сельскохозяйственного назначения, использование которых осуществлялось без оформления соответствующих документов о праве пользования.

               В 2023 году необходимо продолжить  работу по оформлению, выявленных в результате инвентаризации, земельных участков.

Крайне важным вопросом для нас в течение года стало, как можно скорее увеличит  занятость населения, обеспечить снижение издержек и рост производительности труда в экономике и на этой основе обеспечить рост заработной платы. С этой целью реализовывались мероприятия заключенного районного трехстороннего соглашения. По итогам принимаемых мер, согласно оперативным данным Росстата за январь-ноябрь 2023 г, среднемесячная начисленная заработная плата по району возросла на 14,6 % к уровню прошлого года и составляет 28747 рубля.
                Благодаря введению налога на профессиональный доход, а так же стойкости бизнеса количество субъектов малого и среднего предпринимательства в районе увеличилось на 1,4% и составило 215.

              Не остались в стороне и кредитные организации, которые предоставили льготные кредиты и займы, в том числе микрозаймы «Курганского инвестиционного фонда».

               Ситуация в сфере торговли и услуг достигли положительной динамики, согласно отчетных данных  за 2022 год объемы розничной торговли  выросли на 9,3% и составили больше 354 млн.руб.               На территории района функционирует 77 объектов предприятий потребительского рынка. Прослеживается положительная динамика роста. 

          За 2022год в целях поиска подходящей работы в центр занятости населения района обратились 369 человек, 216  из которых были  трудоустроены.

            На начало 2022 года численность граждан, зарегистрированных в качестве безработных, составляла 108 человек, на конец – 72.

           Уровень регистрируемой безработицы на рынке труда  района составляет 1,28 %. 

            В 2023 году основные усилия будут направлены на поддержку малого и среднего бизнеса, сокращения сроков оформления земли и подключения к коммуникационным сетям.

             Для  развития экономики  принимаются меры по поиску новых возможностей для запуска инвестиционных  проектов.    
В 2022 году реализовано 9 инвестиционных проектов на 50,24 млн. руб., создано 22 рабочих  места. Разбивка реализуемых проектов по отраслям:

· Промышленность: 1 проект (ООО Торговый дом «Пружинно-навивочный завод»);
· АПК: 3 проекта (ООО «Полеком», ИП Глава КФХ Муртазин Ш.Р., ИП Глава КФХ Умурзакова Э.И.);
· Придорожный сервис: 2 проекта (ИП Думендяк М.Н., Ладохин К.В);

· Кофе-точки и общепит: 1 проект (Чиняем Р.Н.) ;

· Прочие: 2 проекта (ИП Халифаева А.Л., Орехов А.Н.);
По реализованным в 2022 г. проектам оказаны следующие меры поддержки на общую сумму 17,153 млн. руб.:

· Компенсация затрат по уплате первоначального взноса по договорам лизинга – 1,653 млн. руб. (ООО «Полеком»);
· Гранты АПК – 10 млн. руб. (ИП Глава КФХ Муртазин Ш.Р., ИП Глава КФХ Умурзакова Э.И.)

· Микрозаймы - 5 млн. руб. (ООО «ТД ПНЗ»);

· Заключено 3 социальных контракта на сумму 0,85 млн. руб. (ИП Халифаева А.Л., Орехов А.Н. ИП Чиняев Р.Н.);
Всего в 2022 г. предоставлено мер государственной поддержки на сумму 25,568 млн. руб.:

· Компенсация затрат по уплате первоначального взноса по договорам лизинга на общую сумму 2,818 млн. руб. (ООО «Полеком» - 2 203 440,00 руб., ООО «Нива Зауралья» - 615 000,00 руб.)

· Микрозаймы на сумму 4 млн. руб. (ООО «Азамат» 2 млн. руб., СПК «Сафакулевский» 2 млн. руб.);

· Грант АПК на развитие мясного хозяйства 4 млн. руб. (ИП Глава КФХ Иргалин Р.Н.);

· Заключено 27 социальных контрактов на общую сумму 4,75 млн. руб. (ЛПХ – 16 соц. контрактов на сумму 1,6 млн. руб, ИП – 11 соц. контрактов на сумму 3,15 млн. руб.), 

· Поручительства на сумму 10 млн. руб. (ООО «Полеком» - 5 млн. руб., ООО «Нива Зауралья» - 5 млн. руб.).
В 2022 году реализуется 11 инвестиционных проекта на сумму 224 млн. рублей, предполагается создание 47 новых рабочих мест.

Структура проектов по отраслям:
· Лесохозяйственная деятельность: 1 проект (ОАО «Сафакулевский лесхоз»), на общую сумму 50 млн. рублей, создание 24 рабочих мест; 
· АПК: 8 проектов (ООО «Нива Зауралья, ООО «Полеком», ИП Глава КФХ Шаяхметов М.А., ООО «Азамат», ИП Шарапов А.И., ИП Катарбаев А.К., КФХ «Фаниль», ИП Иргалин Р.Н.), на общую сумму 170,02 млн. руб., создание 19 рабочих мест. 
· Прочие отрасли (открытие производства по изготовлению протезов верхних и нижних конечностей): 1 проект (ИП Гильманов О.Р.) на сумму 1 млн. рублей, создание 1 рабочего места. 
· Туризм: 1 проект (ИП Сулейманов З.Г.)  на сумму 3 млн. руб., создание 3 рабочих мест
Планируется 6 инвестиционных проектов с общим объемом инвестиций 67,6 млн. руб., предполагающих создание 30 рабочих мест.
Структура проектов по отраслям: 
· АПК: 3 проекта (КФХ Абдуллин Р.С., ООО «Возрождение», ООО «Полеком») на сумму 56,6 млн. руб., 13 рабочих мест;
· Пищевая промышленность: 2 проекта (ООО «Опторг», Нестеров Д.М.) на сумму 10 млн. рублей, 11 рабочих мест;
· Прочие отрасли (организация сельхозрынка): 1 проект (ИП Якунина В.В.) на сумму 1 млн. руб, 5 рабочих мест;
Потенциальным инвесторам предлагается 8 инвестиционных площадок:

· Промышленные инвестиционные проекты: 2

· Добыча полезных ископаемых (глины): 1

· Инвестиционные площадки сельскохозяйственного использования: 3

· Инвестиционная площадка – заброшенный сад: 1

Инвестиционные площадки под создание туристско-оздоровительного центра: 1
              Анализ структуры инвестиций из внебюджетных источников показал, что наибольшая доля  приходится на  сельское хозяйство.   
В районе функционируют и успешно развиваются 7 сельскохозяйственных предприятий, 27 крестьянских (фермерских) хозяйств, 4945 личных подсобных хозяйств. Из более 87 тысяч гектаров пашни в сельскохозяйственном обороте находится около 60 тысяч гектаров или 68 процента пашни от наличия. Посевная площадь составила 46 990 га вместе с яровыми и озимыми культурами – это 26 379 га зерновых и зернобобовых культур. Посев масличных составил 8831 га. Посевные площади многолетних трав и однолетних трав 11434 га, картофеля 213 га и овощей 43 га. Хозяйства завершили посев в лучшие агротехнические сроки с хорошим качеством с соблюдением всех агротехнических требований. Посев был произведён семенами, кондиционность которых составила 85%, несортовые-15%. Хозяйства испытывают новые сорта пшеницы. 

В прошлом году намолочен рекордный урожай зерновых и зернобобовых культур впервые за всё время существования района - более 80 тысяч тонн зерна при средней урожайности 30,5 ц\га зерна и 11780 т масличных культур при средней урожайности 13 ц\га. Радует, что это второй результат по урожайности в Курганской области. Урожайность зерновых культур в АПО «Муза» и у ИП Шарапова Александра составила 35ц\га, от 30 до 35 ц\га в таких хозяйствах, как КФХ «Фаниль», «Золотой колос», ООО «Нива Зауралья», «Полеком»,  ИП глава КФХ Муртазин Шарифьян и др. Также в этом году существенно снизилась цена на реализуемое зерно. Если в 2021 году цена реализации за тонну твердой пшеницы составляла в среднем 38 тысяч рублей, то нынче - 15 тысяч рублей, а мягкой пшеницы- всего 10 тысяч рублей. Лён- 55-60 тысяч рублей, нынче- 15 тысяч рублей.

Успешно развивается Агрокомплекс «Мартыновский» с круглогодичным выращиванием огурцов на площади 12,5 га. Здесь трудится 265 сотрудников, средняя заработная плата за 9 месяцев составила более 28 тысяч рублей. На предприятии за 9 месяцев 2022 года выращены 11980 тонн экологически чистых огурцов, по сравнению – за весь 2021 год -7904 тонны.  

В 2022 году присуждено 3 премии им.Т.С. Мальцева: Ершову В.И. - начальнику отдела сельского хозяйства, ИП Шарапову А.И. и агроному ООО «Полеком» Корыстину Е.С.

 
Поголовье КРС в хозяйствах всех форм собственности на конец года составило 5714 голов, в том числе 2822 коровы; 87 свиней; 7911 овец и коз, 373 лошади и 15 тысяч птиц. Произведено 1925 тонн мяса скота и птицы на убой в живом весе и 9 000 тонн молока. Успешно развиваются 17 КФХ животноводческого направления. Валовой надой молока в фермерских хозяйствах составил 815 тонн, надой молока на одну фуражную корову в среднем составляет 3189кг. 

В этом году получили гранты по 4 млн. рублей на развитие животноводства два начинающих фермера - Иргалин Раис (Сарт-Абдрашево) на мясное животноводство и Абдуллин Рустам  (Сафакулево) на коневодство.

На территории района рыбоводческой деятельностью занимаются ООО «Сафакулевский рыбхоз» (директор Касимов Рашит) и ИП Глава К(Ф)Х Мустафин Азат. За 9 месяцев  прошлого года улов составил 18 тонн рыбы.

            В 2022году сельхозтоваропроизводителями нашего района было приобретено техники и прицепного оборудования на общую сумму 196млн. 647тыс.руб.

Ведется работа по постановлению Правительства Курганской области № 306 от 6 октября 2020 года «О поддержке граждан, ведущих личное подсобное хозяйство в Курганской области» по приобретению КРС, овец и коз. В этом году 10 человек, ведущих личные подсобные хозяйства, приобрели 19 голов нетелей молочного направления за пределами Курганской области на общую сумму более 1 млн. 638 тысяч рублей.

Всего по району за 2022 год по всем формам собственности получены субсидии на сумму в 2022 году-14 млн. 93 тысячи рублей, для сравнения в 2021 году - 3 млн. 962 тысячи рублей.

Всего уплачено налогов, сборов и страховых взносов на общую сумму 36 млн.48 тысяч рублей, в том числе 692 тыс.руб - налог на ЕСХН, 12млн. 913 тысяч рублей – налог на доходы физических лиц.

          
Всего в АПК Сафакулевского округа трудится 443 человека, из них 293 человека в растениеводстве и 43 человека в животноводстве, 34 руководителя и 61 - специалист. В том числе 106 женщин. 44 работника имеют высшее образование, 389 - среднее и 10 - начальное. Возрастной состав: до 30 лет-8 работников, старше 60 лет - 18 работников. 

В 2023 году планируется увеличение использования пашни на 1163 га (с 59486 га до 60 649га). Посевная площадь увеличится на 24 га.

Планируется увеличение поголовья КРС на 255 голов:

Также планируется дальнейшая работа по грантовой поддержке фермеров. Гранты будут выделяться на развитие животноводства до 4 млн. рублей для начинающих, и до 7 млн. рублей для действующих фермеров - животноводов.           

