Какие дроны и квадрокоптеры нужно ставить на учёт ?
С 19 марта 2022 года учёту подлежат все летательные аппараты со взлётной массой больше 150 граммов. Неважно, что это — квадрокоптер, дрон или авиамодель. За управление беспилотником, без постановки на учёт, предусмотрен штраф от 2000 до 2500 руб. или запрет на полёты до одного года. Приобретенное устройство нужно поставить на учёт в течение 10 рабочих дней. 
Как зарегистрировать квадрокоптер лично, по почте и через «Госуслуги»
Чтобы ваше воздушное средство поставили на учёт, нужно отправить заявление в Федеральное агентство воздушного транспорта — Росавиацию. Сделать это можно, приехав непосредственно в офис, а можно — через «Госуслуги» 

Гораздо проще и быстрее оформить всё через «Госуслуги». Для этого требуется лишь заполнить характеристики дрона и добавить его фотографии. Система сама подтянет данные из вашего аккаунта и сформирует заявление.

Когда придёт подтверждение?
По закону Росавиация должна рассмотреть ваше заявление в течение 10 рабочих дней. Если заявление составлено неправильно, ведомство может отказать в регистрации, в этом случае должны обязательно объяснить причину отказа.
Что делать дальше? При положительном решении беспилотнику будет присвоен учётный номер. Его нужно нанести на некоторые элементы квадрокоптера — например, на боковые грани фюзеляжа и лучи крепления двигателей. Если взлётная масса дрона меньше 1,5 кг, номер нужно продублировать на корпусе минимум три раза, а если больше — пять раз. О том, как правильно наносить учётный номер, читайте в официальных рекомендациях Росавиации.
Правила пользования беспилотником: когда и где можно летать на квадрокоптере без разрешения
Порядок использования дронов определяется Федеральными правилами использования воздушного пространства Российской Федерации.

Для БПЛА массой до 30 кг получать разрешение не нужно, если:

· Полёт проходит на высоте до 150 метров от земли или от воды.

· Запуск дрона выполняется в светлое время суток и в пределах прямой видимости.

· Полёт проходит за пределами диспетчерских зон аэропортов, вертолётодромов государственной и экспериментальной авиации, запретных и специальных зон, зон ограничения полётов. Посмотреть их можно на карте (сайт Росавиации).

· Полёт проходит за пределами городов и населённых пунктов — в противном случае нужно получить разрешение от органов местного самоуправления.

· Запуск дрона проходит вне воздушных зон проведения публичных мероприятий и официальных спортивных соревнований.

· Вы не планируете летать над объектами государственной охраны — например, иностранными посольствами, домами депутатов Госдумы, президента и лиц, занимающих государственные должности.

Как снять дрон с учёта?
Если квадрокоптер разбился или сломался, его можно снять с учёта. В этом случае нужно указать учётный номер воздушного судна и причину снятия с учёта — например, разрушение конструкции или желание владельца, оформить процедуру через «Госуслуги». Сроки исполнения те же, что и при регистрации, — до 10 дней.

Если вы хотите продать беспилотник, есть два варианта. Можно подать заявление в Росавиацию о смене владельца на тех же «Госуслугах», а можно просто снять устройство с учёта, и покупатель сам его потом зарегистрирует. Оба варианта абсолютно законны.

