17 марта Глава Сафакулевского округа, председатель Комиссии Администрации Сафакулевского муниципального округа по предупреждению и ликвидации чрезвычайных ситуаций и обеспечению
пожарной безопасности Гильманов Р.Г. провел заседание комиссии по предупреждению и ликвидации чрезвычайных ситуаций и обеспечению пожарной безопасности на территории Сафакулевского муниципального округа.
В ходе заседания рассмотрены вопросы и выполнение плана мероприятий по реализации мер пожарной безопасности в весенне-летний период 2023 года на территории Сафакулевского муниципального округа, соблюдение требований санитарного законодательства питьевого водоснабжения населения на территории Сафакулевского муниципального округа в период паводка. Основной вопрос заседания членов комиссии это подготовка к весенне-летнему пожароопасному сезону. Все информации докладчиков и содокладчиков заслушаны и приняты к сведению, учтены мнения членов комиссии во время прений, вынесены решения.
Губернатором Курганской области поставлены конкретные задачи по минимализации природных пожаров и недопущению перехода их в населенные пункты и они являются общими как для муниципалитета, так и для всех организаций и учреждений независимо от форм собственности. Пожар легче предупредить, чем потушить.
